

സബ്മിഷൻസ്

(1) ന്റർ മസ്ജിദ് ഇമാമിനെതിരെയുള്ള ആക്രമണം

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, വളരെ ഗൗരവമുള്ളതാണെന്ന് എനിക്ക്

ബോധ്യമുള്ളതും ഈ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിച്ച് കഴിഞ്ഞാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് ഇതിന്റെ ഗുരുതരസ്വഭാവം എന്തെക്കാൾ കൂടുതൽ ബോധ്യമാകുമെന്ന് എനിക്ക് ഉറച്ച വിശ്വാസമുള്ളതുമായ ഒരു വിഷയമാണ് ഞാൻ ഈ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നത്. കാസർഗോഡ് ടൗൺ പോലീസ് സ്റ്റേഷന്റെ മൂക്കിന് താഴെയുള്ള നെല്ലിക്കുന്ന് ന്റർ മസ്ജിദ് ഇമാം അബ്ദുൾ നാസർ സഖാഫിയെ ഇക്കഴിഞ്ഞ മാർച്ച് മാസം 21-നാണ് കണ്ണിൽ മുളകുപൊടി വിതറി ആക്രമിച്ചത്. കാസർഗോഡിന്റെ സാമൂഹിക പശ്ചാത്തലം നന്നായി അറിയാവുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് അറിയാം മറ്റ് പല വഴികളിലേക്കും മാറി വലിയ സംഘർഷത്തിന് വഴി വയ്ക്കുമായിരുന്ന സംഭവമാണിത്. പള്ളിയ്ക്കകത്തുകയറി ഒരു ഇമാമിനെ ഒരു കാരണവുമില്ലാതെ കുത്തിക്കൊന്ന നാട്ടിലാണ് ഈ സംഭവം നടക്കുന്നത്. ന്റർ മസ്ജിദ് എന്റെ വീടിന് തൊട്ടടുത്താണ് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നത്. അബ്ദുൾ നാസർ സഖാഫി ആക്രമിക്കപ്പെട്ട സ്ഥലവും എന്റെ വീട്ടിൽ നിന്ന് വിളിപ്പാടകലെയാണ്. എന്റെ

കാറിൽ ഞാനാണ് അദ്ദേഹത്തെ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലും ആശുപത്രിയിലും എത്തിച്ചത്. നേരം പുലർന്നോടെ, പ്രതികളെ മുഴുവൻ പിടി കൂടുമെന്നാണ് പോലീസ് എനിക്ക് അന്ന് നൽകിയ ഉറപ്പ്. എത്ര പ്രാവശ്യം സൂര്യൻ ഉദിച്ചു, എത്ര പ്രാവശ്യം സൂര്യൻ അസ്തമിച്ചു. എന്നിട്ടും പോലീസ് ഇപ്പോഴും ഇരുട്ടിൽ തപ്പുകയാണ്. സംഭവം നടന്ന ദിവസം പല ദിക്കുകളിൽ നിന്നും ആളുകൾ വന്നുകൂടി. നഗരത്തിൽ നിന്നാണ് അവർ വന്നത്. വേറെ രീതിയിൽ ചിന്തിക്കരുതെന്നും മറ്റ് വഴികളിലേയ്ക്ക് ഇതിനെ തിരിച്ചു കൊണ്ടുപോകരുതെന്നും ഈ സംഭവം പോലീസ് വളരെ ഗൗരവപൂർവ്വം എടുത്തിട്ടുണ്ടെന്നും നേരം പുലരുന്നതിന് മുമ്പ് പ്രതികളെ പിടികൂടുമെന്ന് പോലീസ് ഉറപ്പുനൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നും ഞാൻ അവരോട് പറഞ്ഞതനുസരിച്ച് അവരെല്ലാവരും പിരിഞ്ഞുപോയി. പോലീസിന്റെ വാക്കാണ് ഞാൻ വിശ്വസിച്ചത്. 3 മാസം കഴിഞ്ഞു. വഞ്ചി ഇപ്പോഴും തിരുനക്കര തന്നെ എന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ആളുകൾ ഇപ്പോൾ എന്ന കുറ്റപ്പെടുത്തുന്നു. സാമൂഹിക മാധ്യമങ്ങളിൽ എനിക്കെതിരെയുള്ള തെറികളും വിമർശനങ്ങളും ഞാൻ ഇവിടെ പറയുന്നില്ല. പ്രതികളെ ഞാനാണ് സംരക്ഷിക്കുന്നത് എന്നുപോലും ചിലർ പറയുന്നു. നാടിന്റെ സമാധാന അന്തരീക്ഷം

നിലനിർത്താൻ ഞാൻ നടത്തിയ ഇടപെടലുകൾക്കുള്ള സമ്മാനമാണ് ഇതെങ്കിൽ എനിക്ക് സന്തോഷമേയുള്ളൂ. എം.എൽ.എ. തെരികൾ വേണ്ടത്ര കേട്ടോടെ എന്ന പോലീസിന്റെ നിലപാടാണോ ഈ കേസിന്റെ അന്വേഷണം ഒച്ചിന്റെ വേഗതയിലാക്കാൻ കാരണമെന്ന് എനിക്ക് സംശയമുണ്ട്. വളരെ നിരർത്സാഹമായ നിലപാടാണ് ഈ കേസിൽ പോലീസിന്റേത് എന്നുകൂടി സൂചിപ്പിക്കുവാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. എത്രയെത്ര സങ്കീർണ്ണമായ കേസുകളാണ് കേരള പോലീസ് തെളിയിച്ചിട്ടുള്ളത്. ആ കഥകൾ ഈ സഭയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും മുൻ മുഖ്യമന്ത്രിയും മുൻ ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിമാരുമൊക്കെ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അത് കേട്ടപ്പോഴൊക്കെ കോരിത്തരിച്ച ഒരു ജനപ്രതിനിധിയാണ് ഞാൻ. ആ എനിക്ക് പോലീസിന്റെ ഒരു നിഷ്ഠിയത്വം ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ വേണ്ടി സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കേണ്ടി വന്നതിൽ വളരെ ഖേദമുണ്ടെന്ന് ഞാൻ പറയുകയാണ്. ഞാൻ ദീർഘിപ്പിക്കുന്നില്ല. എന്റെ വികാരവും എന്റെ വിഷമവും എന്റെ മനോവേദനയും എന്റെ നിരാശയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മനസ്സിലാക്കുമെന്ന് ഞാൻ വിശ്വസിക്കുന്നു. ഈ കേസിന് ഉടൻ തുന്യുണ്ടാക്കണം. ഏത് ഏജൻസിയെ ഏൽപ്പിച്ചാലും തരക്കേടില്ല. അന്വേഷണത്തിനിടയിൽ ഏതെങ്കിലും ഒരാൾ ഹെൽമറ്റ്

ധരിക്കാതെ സൂട്ടർ ഓടിക്കുന്നത് കണ്ടാൽ ഈ കേസ് ഫയൽ ദൂരെ വലിച്ചെറിഞ്ഞ് അതിന് പുറകിൽ പോകുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥരാകരുത് ഈ കേസിന്റെ അന്വേഷണം നടത്തേണ്ടതെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ട്രാഫിക് നിയമം ലംഘിക്കുന്നവരെയും പിടികൂടണം. അതമാത്രമാണ് നാട്ടിലെ വലിയ പ്രശ്നമെന്ന് കരുതി ഗൗരവതരമായ കേസുകൾക്ക് പ്രാധാന്യം കൽപ്പിക്കാത്തവരെ അന്വേഷണം ഏൽപ്പിക്കരുതെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് ഒരു കാര്യം സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്, കാസർഗോഡ് ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവിയുമായി സംസാരിച്ചപ്പോൾ ഈ കേസിന് തൃശ്ശൂർ കണക്ട് കേസിൽ പോലീസോട് ടെസ്റ്റ് നടത്തണം. അതിന് വലിയ ചെലവ് ആവശ്യമായി വരും. ആ ചെലവ് സർക്കാർ വഹിച്ചിട്ടെങ്കിലും ഈ കേസിന് തൃശ്ശൂർ കണക്ട് കേസിലെപ്പോലെ എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന്റെ വികാരത്തോട് പൂർണ്ണമായും യോജിക്കുകയാണ്. കാസർഗോഡ് നെല്ലിക്കുന്ന് നൂർ മസ്ജിദ് ഇമാം അബ്ദുൾ നാസർ സഖാഫി 21-03-2019-ന് രാത്രി 9.00 മണിക്ക് പള്ളി ക്യാന്റീനിൽ നിന്ന് തിരികെ വരുന്ന സമയം

പിന്നിൽ നിന്നും ആരോ ആക്രമിക്കുകയും അക്രമത്തിൽ താഴെവീണ ടി-യാന്റെ മുഖത്തു മുളകുപൊടി വിതറിയിട്ടുള്ളതുമാണ്. ഈ സംഭവത്തിൽ ക്രൈം നമ്പർ 193/19 ആയി കാസർഗോഡ് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് സർക്കിൾ ഇൻസ്പെക്ടറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നു. സ്ഥലത്തും പരിസരത്തുമുള്ള അമ്പതോളം പേരുടെ മൊഴി രേഖപ്പെടുത്തിയും മൊബൈൽ ഫോൺ കേന്ദ്രീകരിച്ചും മറ്റും ശാസ്ത്രീയമായ മാർഗ്ഗങ്ങളിലൂടെ തെളിവുകൾ ശേഖരിച്ച് പ്രതികളെ തിരിച്ചറിയുന്നതിലേയ്ക്കുള്ള ശ്രമങ്ങൾ തുടർന്നുവരികയാണ്. അന്വേഷണത്തിന് പണം ചെലവഴിക്കുന്ന കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് അദ്ദേഹം സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അതൊന്നും ഒരു തടസ്സമായി വരില്ല. ഗൗരവമായി അന്വേഷണം നടത്തി കുറ്റവാളികളെ പിടികൂടാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(2) ജില്ലാ കോടതി

ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി: സർ, അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധക്ഷണിച്ചുവരുത്തേണ്ട യാതൊരു കാര്യവുമില്ലാത്ത, അങ്ങയ്ക്ക് നല്ല ബോധ്യമുള്ള വിഷയം ഒരിക്കൽകൂടി അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരാനാണ് ഞാൻ സബ്മിഷനിലൂടെ ശ്രമിക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽ ജില്ലാ കോടതിയില്ലാത്ത അപൂർവ്വം ജില്ലാ

ആസ്ഥാനങ്ങളിലൊന്ന് കണ്ണൂർ. ബാക്കിയെല്ലാ ജില്ലകളിലും അവരുടെ ജില്ലാ ആസ്ഥാനങ്ങളിൽ ജില്ലാ കോടതിയോ അഡീഷണൽ ഡിസ്ട്രിക്ട് കോടതിയോ ഉണ്ട്. ജില്ലാ കോടതികളില്ലാത്ത ജില്ലാ ആസ്ഥാനങ്ങളിൽ അഡീഷണൽ ജില്ലാ കോടതി കൊണ്ടുവരാമെന്നാണ് സെൻട്രൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ നിർദ്ദേശമുള്ളത്. അതോടൊപ്പം കേരള ഹൈക്കോടതിയും വളരെ വ്യക്തമായി കണ്ണൂരിലെ വിഷയത്തിൽ കണ്ണൂരിലും ഹെഡ് ക്വാർട്ടേഴ്സിനകത്ത് അഡീഷണൽ ഡിസ്ട്രിക്ട് കോർട്ട് വേണമെന്ന പ്രൊപ്പോസൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ മുന്നിൽ സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പയ്യന്നൂർ, കരിവെള്ളൂർ പോലുള്ള അതിർത്തി പ്രദേശങ്ങളിലെ ആളുകൾക്ക് അവരുടെ വ്യവഹാരങ്ങൾക്കുവേണ്ടി തലശ്ശേരിയിലേയ്ക്കാണ് വരേണ്ടി വരുന്നത്. എന്നാൽ കണ്ണൂരിൽ ഒരു അഡീഷണൽ ഡിസ്ട്രിക്ട് കോടതി വരുന്നതോടെ അവരുടെ ജൂറിസ്ഡിക്ഷൻ കണ്ണൂരിലേയ്ക്ക് മാറുകയും അവർക്ക് വലിയ ഉപകാരമാവുകയും ചെയ്യും. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഈ അഡീഷണൽ ഡിസ്ട്രിക്ട് കോടതി എന്ന വിഷയം കണ്ണൂർ ജില്ലക്കാരുടെ മൗലികമായ അടിയന്തര പ്രധാനമുള്ളതാണ്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബാർ അസോസിയേഷൻ ഒരു കത്ത് ഗവൺമെന്റിന് നൽകിയിരുന്നു. പക്ഷെ, അതിന് വളരെ നിരത്തരവാദപരമായി

ധർഷ്ട്യത്തോടുകൂടിയുള്ള, കൃത്യമായ കാരണം പറയാതെ അവ്യക്തമായ മറുപടി നൽകുകയാണ് ചെയ്തത്. ഗവൺമെന്റിന് മുന്നിലുള്ള പ്രശ്നം ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ പോലുള്ള എന്തെങ്കിലും വിഷയമാണെങ്കിൽ ഞാൻ കണ്ണൂർ മണ്ഡലത്തിലെ എം.എൽ.എ. അല്ലെങ്കിൽപ്പോലും ജൂറിസ്ഡിക്ഷനകത്തുള്ള എം.എൽ.എ. എന്ന നിലയിൽ ഗവൺമെന്റ് അനുവാദം തരികയാണെങ്കിൽ അവിടെ കെട്ടിടം പണിയാനുള്ള ഫണ്ട് എന്റെ ആസ്തി വികസന ഫണ്ടിൽ നിന്നും നൽകാൻ ഞാൻ തയ്യാറാണ്. നേരത്തേ പ്രസ് ക്ലബ്ബിന് ഇതുപോലുള്ള അനുമതിയുടെ ഭാഗമായി പണം കൊടുത്തിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. ഇതുപോലെ പ്രസ്തുത കോടതി വരികയാണെങ്കിൽ ഫണ്ട് നൽകാൻ ഞാൻ തയ്യാറാണെന്ന് അങ്ങയെ അറിയിക്കുന്നു. കണ്ണൂരിലെ ജനങ്ങളുടെ അടിയന്തരപ്രാധാന്യമുള്ള വിഷയം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ പ്രത്യേകിച്ച് കൊണ്ടുവരേണ്ട കാര്യമില്ലെന്ന് അറിയാം. ഏതായാലും ഈ വിഷയം ഗൗരവത്തോടുകൂടി പരിഗണിച്ച് അവിടെ അഡീഷണൽ ഡിസ്ട്രിക്ട് കോടതി കൊണ്ടുവരാനുള്ള നടപടികൾ അങ്ങ് പൂർത്തീകരിക്കണമെന്ന് അപേക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, കണ്ണൂരിൽ ജില്ലാ കോടതി ഇല്ലാത്തതിന്റെ വസ്തുത, അദ്ദേഹത്തിന് ആ ജില്ലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചരിത്രം

അറിയാതെകൊണ്ടാണോ പൂർണ്ണമായി മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയാത്തത് എന്നൊരു സംശയമുണ്ട്. കാസർഗോഡ് അടക്കം മാനന്തവാടികൂടിയുള്ള കണ്ണൂർ ജില്ല രൂപീകൃതമാകുമ്പോൾ ജില്ലയുടെ ആസ്ഥാനം എവിടെ വേണമെന്നൊരു പ്രശ്നം സ്വാഭാവികമായി ഉയർന്നുവന്നിരുന്നു. ജില്ലാ ആസ്ഥാനം കണ്ണൂരിലും ജില്ലാ കോടതി തലശ്ശേരിയിലുമെന്ന് പൊതുവായി ഒരു ധാരണയുണ്ടായി. ആ സമവായത്തിന്റെ ഭാഗമായാണ് തലശ്ശേരിയിൽ ജില്ലാ കോടതി പ്രവർത്തിച്ചുവന്നത്. ഈസ്റ്റ് ഇന്ത്യാ കമ്പനിയുടെ കാലത്തേ തലശ്ശേരിയിൽ കോടതികൾ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന ഒരു അവസ്ഥയും ഉണ്ടായിരുന്നുവെന്നുള്ളത് അങ്ങേയ്ക്ക് അറിയാമല്ലോ; ഇതിന്റെയൊക്കെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ജില്ലാ കോടതി കണ്ണൂരിൽ ഇല്ലാതെ വന്നിട്ടുള്ളത്. അങ്ങ് ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നം, അഡീഷണൽ ഡിസ്ട്രിക്ട് സെഷൻസ് കോടതി കണ്ണൂരിൽ തുടങ്ങാൻ പറ്റുമോ എന്നുള്ളതാണ്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എന്താണ് നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ പറ്റുകയെന്നുള്ളത് നമുക്ക് പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്. ആ പരിശോധനയുടെ ഭാഗമായി ആവശ്യമായ തീരുമാനം എടുക്കുകയും ചെയ്യാം.

(3) പട്ടയ വിതരണം

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്താകരൻ: സർ, എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ വേങ്ങൂർ

പട്ടയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടും വയലിക്കോയ പട്ടയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടും കുമ്മിൾ പഞ്ചായത്തിലെ റീസർവ്വെയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിനും അലയമൺ പഞ്ചായത്തിലെ കുറ്റിനാട് പട്ടയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിനുമാണ് ഈ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. കുറ്റിനാട് പട്ടയം, 3 സെന്റ് മുതൽ 14-15 സെന്റ് വരെയുള്ള ഭൂമിയുടെ ഏകദേശം രണ്ടായിരത്തോളം പട്ടയങ്ങളാണ്. അതിൽ അഞ്ച് മുൻകയ്യെടുത്ത് 3 യോഗങ്ങൾ നടത്തിയതാണ്. പക്ഷെ, ഇലക്ഷൻ കാലത്ത് അത് മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നതിന് തടസ്സങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. എനിക്ക് തോന്നുന്നത്, ആ ഉദ്യോഗസ്ഥരെല്ലാം തിരിച്ചുവരികയും ഈ നടപടിക്രമങ്ങൾ മുന്നോട്ടുപോകുകയും ചെയ്താൽ വളരെ വേഗത്തിൽ ഈ രണ്ടായിരത്തോളം പട്ടയങ്ങളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാമെന്നാണ്. ചിലതെല്ലാം നടപടികൾ പൂർത്തിയായിരിക്കുകയാണ്. അതിനുവേണ്ടി ബന്ധപ്പെട്ടവരുടെ ഒരു യോഗം വീണ്ടും വിളിക്കുകയും തടസ്സങ്ങളെല്ലാം..... ചിലതൊക്കെ നീക്കിയിട്ടുണ്ട്, ചെറിയ തടസ്സങ്ങൾ ഇനിയും വരാൻ സാധ്യതയുണ്ട്. അതൊക്കെ പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ഈ രണ്ടായിരത്തോളം പട്ടയങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് മുന്നിൽ നിൽക്കുന്ന തടസ്സമായ കാര്യങ്ങൾ,

ചിലത് നിയമപരമാണ്, ചിലത് സാങ്കേതികമാണ്, ചിലത് ക്യാബിനറ്റിൽ വച്ച് അനുവാദം വാങ്ങേണ്ടതാണ്. അതിനുള്ള നടപടികൾ വേഗത്തിൽ സ്വീകരിക്കണമെന്ന അഭ്യർത്ഥനയാണ് ഇതിലൂടെ ഞാൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച കാര്യത്തിൽ, ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം തുടർച്ചയായി രണ്ടോ മൂന്നോ തവണ യോഗം വിളിച്ചുചേർക്കുകയും അങ്ങ് ഉൾപ്പെടെ പങ്കെടുക്കുകയും വിഷയം ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുള്ളതുമാണ്. ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെതന്നെ അതിൽ ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ സാങ്കേതികമായ ചില വിഷയങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ളതാണ് അവശേഷിക്കുന്നത്. അതുകൂടി പരിഹരിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാനാണ് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നത്.

ചടയമംഗലം നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ഇളമാട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ വേങ്ങൂർ എന്ന സ്ഥലത്ത് 61.55 ഹെക്ടർ കൃഷിയുക്ത വനഭൂമി വിമുക്തഭടന്മാരുടെ ആശ്രിതർക്ക് 2 ഏക്കർ വീതം നൽകുന്നതിനായി 75 ഗുണഭോക്താക്കളെ തിരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. എന്നാൽ ടി സ്ഥലത്ത് അനധികൃതമായി നിരവധിപേർ കയ്യേറി കൃഷി ചെയ്തുവന്നതിനാൽ തിരഞ്ഞെടുത്ത

ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് ഭൂമി നൽകുന്നതിന് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ലാത്തതാണ്. തുടർന്ന് ടിയാളുകളിൽ 23 കക്ഷികൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി മുമ്പാകെ കേസ് ഫയൽ ചെയ്യുകയും 5 സെന്റ് ഭൂമി വീതം ടിയാളുകൾക്ക് നൽകുന്നതിന് ഉത്തരവാകുകയും ചെയ്തു. ടി ഉത്തരവ് പ്രകാരം 6 കക്ഷികൾക്ക് ഭൂമി നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്. ബാക്കിയുള്ള 17 കക്ഷികൾക്ക് ഭൂമി നൽകുന്നതിനായി ടി സ്ഥലം കൈവശം വെച്ചിരിക്കുന്ന കക്ഷികളിൽനിന്നും ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കുകയും ടിയാളുകൾക്ക് വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ഭൂമിയുടെ സർവ്വെ സ്കെച്ചുകളും മറ്റ് അനുബന്ധ റിക്കാർഡുകളും തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളതുമാണ്. കൂടാതെ നിലവിലെ 850-ൽ അധികം കൈവശകക്ഷികൾക്ക് ഉപാധിരഹിത പട്ടയം വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനായി സർവ്വെ ജോലികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി വിധി പ്രകാരമുള്ള 17 കക്ഷികളിൽ 5 കക്ഷികൾ മാത്രമാണ് ഇപ്പോൾ ജീവിച്ചിരിക്കുന്നത്. ബാക്കിയുള്ള 12 കക്ഷികളും മരണപ്പെട്ടുപോയിട്ടുള്ളതും ടിയാളുകളുടെ അനന്തര അവകാശികൾ ഉള്ളതുമാണ്. ടി സാഹചര്യത്തിൽ മരണപ്പെട്ട കക്ഷികളുടെ അനന്തരാവകാശ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ ലഭ്യമായിട്ടുള്ളതും ആയത് മുഖേന ബഹുമാനപ്പെട്ട

ഹൈക്കോടതിയിൽ അഫീഡവിറ്റ് ഫയൽ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നതുമാണ്.

വേങ്ങൂർ കൃഷിയുക്ത വനഭൂമി പതിച്ചുനൽകുന്നതിലേയ്ക്കായി നിലവിലെ കൈവശമനുസരിച്ച് ടി ഭൂമി സബ്ഡിവിഷൻ ചെയ്ത് സ്കെച്ച് തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി പൂർത്തീകരിച്ചുവരുന്നു.

കൊട്ടാരക്കര താലൂക്കിൽ ഇട്ടിവ കോട്ടുക്കൽ വില്ലേജിൽപ്പെട്ട മുൻസർവ്വെ 624/1 എ, 624, 664 എന്നീ നമ്പരുകളിൽപ്പെട്ട 132.91 ഏക്കർ വസ്തു വർഷങ്ങൾക്കു മുമ്പ് വടക്കുഭാഗം ചേരിയിൽ തോട്ടത്തിൽ വീട്ടിൽ കോയക്കുഞ്ഞു മകൻ അബ്ദുൾ ഖാദറിന്റെയും കുടുംബത്തിന്റെയും വകയായിരുന്നു. ടി സ്ഥലത്ത് താമസിക്കുന്ന ഏകദേശം 375 കുടുംബങ്ങൾക്ക് അവർ കുടികിടപ്പുകാരോ കുടിയേറുന്നവരോ എന്ന നിലയ്ക്ക് 1963-ലെ കേരള ഭൂപരിഷ്കരണ നിയമ പ്രകാരം, 1972 മുതലുള്ള കാലത്ത് ലാൻഡ് ട്രൈബ്യൂണൽ വഴി പട്ടയം ലഭിക്കുകയും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ജന്മാവകാശത്തോടെ ഭൂമി അനുഭവിച്ചുവരികയുമാണ്. ഇങ്ങനെ ഭൂമി കൈവശം വെച്ചു കുടിപാർത്തും വരുന്ന ആളുകൾക്ക് ചില സിവിൽ കേസുകളിലെ വിധികളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 2002 മുതൽ ഭൂനികുതി വാങ്ങി രസീത് നൽകുന്നതല്ലാതെ അവർക്ക് ഭൂമിയിലെ

ഉടമസ്ഥതയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ലഭിക്കേണ്ട കൈവശം, വരുമാനം സോൾവൻസി സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ മുതലായ സുപ്രധാന രേഖകൾ ലഭിക്കുന്നില്ല എന്ന പരാതി ഉണ്ടായിരുന്നു.

കൈവശ ഭൂമിക്ക് കൈവശ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുക, ഭൂമി പോക്കവരവ് ചെയ്ത നൽകുക എന്നീ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് പ്രക്ഷോഭങ്ങൾ നടന്നതിനെ തുടർന്നും ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ആവശ്യപ്പെട്ടതിനെ തുടർന്നും 07-05-2018-ൽ റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ഒരു യോഗം ചേർന്ന് തീരുമാനങ്ങൾ എടുത്തിട്ടുള്ളതാണ്. സാധുവായ പട്ടയങ്ങളിൽ കരം സ്വീകരിക്കുന്നതിന് പ്രത്യേകം സർക്കാർ ഉത്തരവ് ആവശ്യമില്ലായെന്നും കരം സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണെന്നും തീരുമാനിച്ചിരുന്നതുമാണ്. എന്നാൽ ഐ.എ. 2122/2002 നമ്പർ കേസിൽ ലാൻഡ് ട്രൈബ്യൂണൽ പട്ടയങ്ങൾ സാധുവല്ലെന്ന് 09-10-2002-ൽ കൊല്ലം അഡീഷണൽ സബ് കോടതി നിരീക്ഷിച്ചിട്ടുള്ളതാണെന്നും കൂടാതെ കോടതി വിഷയം സംബന്ധിച്ച് നേരത്തെ അഡീഷണൽ അഡ്വക്കേറ്റ് ജനറലിന്റെ നിയമോപദേശം തേടിയതിൽ കരം എടുക്കുന്ന കാര്യം മാത്രമേ പരാമർശിച്ചിട്ടുള്ളൂവെന്നും പോക്കവരവ് ചെയ്യുന്നതിലും കൈവശാവകാശ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുന്നതിലും

ആധാരം രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിലും കൊല്ലം സബ് കോടതിയുടെ ഇൻജക്ഷൻ ഉത്തരവ് നിലനിൽക്കുന്നുണ്ടെന്നാണ് അറിയിച്ചത്.

കമ്മീഷൻ വില്ലേജിലെ ഒരു വിഭാഗം ഭൂ ഉടമകൾ ഭൂമിക്ക് കരം അടച്ചു വന്നിരുന്നു. ടി സ്ഥലം മിച്ചഭൂമിയാണെന്ന് കണ്ടെത്തിയതിനെ തുടർന്ന് ലാൻഡ് ബോർഡ് സെക്രട്ടറിയുടെ 05-02-2013-ലെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം കരം സ്വീകരിക്കുന്നത് നിർത്തിവെച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. മിച്ചഭൂമിയായി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളതും മിച്ചഭൂമിയാണോയെന്ന കാര്യത്തിൽ തർക്കം ഉന്നയിക്കുന്നതുമായ ഭൂമി ഒഴികെ മറ്റു ഭൂമികൾക്ക് കരം സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണെന്ന ലാൻഡ് ബോർഡ് സെക്രട്ടറിയുടെ 21-05-2018, 03-09-2018 എന്നീ തീയതികളിലെ നിർദ്ദേശം തഹസീൽദാർ മുഖേന വില്ലേജ് ഓഫീസർക്ക് നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്.

കമ്മീഷൻ വില്ലേജിലെ മൂന്ന് മിച്ചഭൂമി കേസുകളിൽ ഏറ്റെടുക്കാൻ ഉത്തരവായ സ്ഥലം മിച്ചഭൂമിയാണെന്നറിയാതെ വിവിധ കൈമാറ്റങ്ങൾ നടന്നിട്ടുള്ളതാണ്. കൈമാറി കിട്ടിയ കക്ഷികൾക്ക് കെ.എൽ.ആർ. ആക്ട് സെക്ഷൻ 7(ഇ) പ്രകാരം ട്രൈബ്യൂണൽ പട്ടയം നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി നടന്നുവരുന്നതാണ്. ആയതിന്റെ ഭാഗമായി കക്ഷികളെ നേരിൽ കേൾക്കുന്നതിന് 28-06-2019-ൽ കൊട്ടാരക്കര താലൂക്ക് ഓഫീസിൽ വച്ച് റ്റി.എൽ.ബി. യോഗം

നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളതാണെന്നുകൂടി ഈ സന്ദർഭത്തിൽ അറിയിക്കുന്നു.

(4) കോളനികളുടെ നവീകരണം

ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ: സർ, വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു വിഷയമാണ് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളുടെ ഉന്നമനത്തിനും അവരുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനുംവേണ്ടി അംബേദ്കർ ഗ്രാമ പദ്ധതി അനുസരിച്ച് ഒരു കോടി രൂപ വച്ച് ചെലവഴിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നിശ്ചയിച്ചുകൊടുക്കാറുണ്ട്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ അതിയന്തൂർ പഞ്ചായത്തിലെ ഭാസ്കർ നഗർ, കുളത്തൂർ പഞ്ചായത്തിലെ പൂഴിക്കുന്ന് കോളനികളുടെ നവീകരണത്തിന് നിർമ്മിതി കേന്ദ്രത്തെ ചുമതലപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് രണ്ട് പ്രവൃത്തികൾ നൽകിയിരുന്നു. പക്ഷെ, നിർമ്മിതി കേന്ദ്രത്തിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വമില്ലായ്മയും സമിതിയുടെ കഴിവുകേടും ഇത്തരം വലിയ പ്രോജക്ടുകളെ ഇല്ലായ്മ ചെയ്യുന്ന രൂപത്തിലേക്കാണ് എത്തിയിട്ടുള്ളത്. 2 വർഷത്തിലേറെ ആയ പദ്ധതികൾ സബ് കോൺട്രാക്ടർമാരെയും ഉത്തരവാദിത്വമില്ലാത്ത നിർമ്മിതി കേന്ദ്രത്തിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും ചുമതലപ്പെടുത്തി വലിയ തോതിലുള്ള ആക്ഷേപം ഉണ്ടാകുന്ന രൂപത്തിൽ പ്രവർത്തനം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പത്തോ പതിനഞ്ചോ

ശതമാനം തുകപോലും ഈ പ്രവർത്തനത്തിൽ വന്നിട്ടില്ല. ഇത് വലിയ ആക്ഷേപത്തിന് ഇടയാക്കുന്നുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തുതന്നെ രണ്ട് പദ്ധതികളും എഫ്.ഐ.ടി. എന്ന മറ്റൊരു കമ്പനിക്ക് കൊടുത്ത് അപകടകരമായ രൂപത്തിൽ പ്രവൃത്തി നടത്തി നിർത്തിയിരിക്കുകയും പല ഘട്ടങ്ങളിലും ഉദ്യോഗസ്ഥരെ ജനങ്ങൾ ഖരാവോ ചെയ്യുകയും ചെയ്യുന്ന രൂപത്തിലേയ്ക്ക് വന്നിട്ടുണ്ട്. ഇതുപോലുള്ള പ്രവൃത്തികൾ ഇത്തരം സമിതികളെ ഏൽപ്പിക്കാതെ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിനെയോ ജില്ലാ പഞ്ചായത്തിനെയോ ചുമതലപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ടെണ്ടർ മുഖേന വർക്ക് എക്സിക്യൂട്ട് ചെയ്യുന്ന നടപടി തീരുമാനിക്കുന്നത് ഏറെ ഉചിതമായിരിക്കും. അത് സമയബന്ധിതമായി പ്രവൃത്തികൾ തീർക്കുന്നതിനും ആക്ഷേപങ്ങൾക്ക് ഇടവരുത്താതെയുമിരിക്കും. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഈ കാര്യത്തിൽ ശ്രദ്ധിച്ച് ഇടപെടണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ) സർ, നെയ്യാറ്റിൻകര നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ അംബേദ്കർ ഗ്രാമം പദ്ധതിയിൽ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനായി തെരഞ്ഞെടുത്ത

കോളനികളാണ് ഭാസ്കർ നഗർ കോളനിയും പൂഴിക്കുന്ന് പനവിളാകം കോളനിയും. രണ്ട് കോളനികളുടെയും പ്രവൃത്തികൾ ജില്ലാ നിർമ്മിതി കേന്ദ്രത്തെയ്താണ് ഏൽപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. രണ്ട് പ്രവൃത്തികൾക്കും ഒന്നാം ഗഡുവായി അഞ്ചുലക്ഷം രൂപ വീതം നിർവ്വഹണ ഏജൻസികൾക്ക് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഭാസ്കർ നഗർ കോളനിയിലെ ഡ്രെയിനേജ് നിർമ്മാണം, കോൺക്രീറ്റ് റോഡിന്റെ നിർമ്മാണം, സംരക്ഷണ ഭിത്തി നിർമ്മാണം, അംഗനവാടി നിർമ്മാണം എന്നീ പ്രവൃത്തികൾ ഇപ്പോൾ നടന്നുവരികയാണ്. പൂഴിക്കുന്ന് പനവിളാകം കോളനിയിലെ കൽവെർട്ടിന്റെ പ്രവൃത്തി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ജലസേചന വകുപ്പിൽനിന്നുള്ള അനുമതി ലഭിക്കാൻ വൈകിയതാണ് പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കുന്നതിന് കാലതാമസം വരുത്തിയത്. കൽവെർട്ട് നിർമ്മാണം പൂർത്തിയായാൽ മാത്രമെ മറ്റ് നിർമ്മാണ സാമഗ്രികൾ കോളനിയിൽ എത്തിച്ച് പ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിക്കുവാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. രണ്ട് കോളനികളുടെയും പ്രവൃത്തികൾ അടിയന്തരമായി പൂർത്തിയാക്കാൻ നിർവ്വഹണ ഏജൻസികൾക്ക് കർശന നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഇത്തരം പ്രവൃത്തികൾ ഏറ്റെടുക്കുന്നത് ഗവൺമെന്റ് ഏജൻസികളും പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുമാണ്. ജില്ലാകളക്ടറുടെ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള

നിർമ്മിതി കേന്ദ്രങ്ങളും സ്റ്റേറ്റ് അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള നിർമ്മിതി കേന്ദ്രങ്ങളുമുണ്ട്. പക്ഷെ ചില ഏജൻസികൾ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ വളരെ നിരത്തരവാദപരമായ സമീപനമാണ് കാണിച്ചത്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം മന്ത്രിതലത്തിൽതന്നെ യോഗം വിളിച്ചുചേർത്ത് നടപടികൾ ആരംഭിക്കുവാൻ തീരുമാനിച്ചു. പഴയ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഏതാണ് ഇരുന്തുറ്റിച്ചില്ലാനം കോളനികൾ ഇങ്ങനെ സ്കാൻനാവസ്ഥയിലായിരുന്നു. പക്ഷെ ഉത്തരവാദപ്പെട്ട സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നുണ്ടാകുന്ന ഇത്തരത്തിലുള്ള വീഴ്ച ഒരു രീതിയിലും ഗവൺമെന്റ് അംഗീകരിക്കില്ല. കർശനമായ നിലപാട് ഇതിൽ സ്വീകരിക്കുന്നതായിരിക്കും. ഇപ്പോൾ ഈ ഏജൻസികളെ മാറ്റിയാൽ ഈ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയില്ല. അവരെക്കൊണ്ടുതന്നെ ഈ പണി സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് നിർദ്ദേശം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്.

(5) ചീരക്കുഴി ഇറിഗേഷൻ പ്രോജക്ട്

ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്: സർ, എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ പ്രധാന പ്രോജക്ടായ ചീരക്കുഴി ഇറിഗേഷൻ പ്രോജക്ട് കൃഷിക്കാർക്ക് ധാരാളം ഗുണം ചെയ്യുന്ന പ്രോജക്ടാണ്. ഏതാണ് അഞ്ച് പഞ്ചായത്തിലുള്ള കൃഷിക്കാർക്ക് വലിയ

തോതിൽ ഗുണം ചെയ്യുന്ന ഒരു പദ്ധതി ഇക്കഴിഞ്ഞ ആഗസ്റ്റിൽ പതിനഞ്ച് മുതൽ പതിനെട്ട് വരെയുള്ള തീയതിയിൽ പെരൂർ മഴയിലും മഴവെള്ളപ്പാച്ചിലിലും ആ പദ്ധതിയുടെ എട്ട് ഷട്ടറുകളും തകർന്നുപോയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ അന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുമായി സംസാരിച്ച് താൽക്കാലിക ഇടപെടൽ നടത്തി മണൽച്ചാക്കുകൾ കൊണ്ട് കൃഷിക്കാർക്കാവശ്യമായ ഒരു തടയണ നിർമ്മിച്ചു. എന്നാൽ അത് വലിയ തോതിൽ ഗുണമുണ്ടായില്ല. അത് കഴിഞ്ഞയുടൻ ആ പ്ലാസ്റ്റിക് ചാക്കുകൾ എടുത്തുമാറ്റി. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ അതിനാവശ്യമായ സംഖ്യ ലഭിക്കുകയോ അതിന്റെ ഗുണം ലഭിക്കുകയോ ചെയ്തിട്ടില്ല. കഴിഞ്ഞ കൊല്ലവും ഈ കൊല്ലവും ഏതാണ്ട് രണ്ടായിരത്തിയഞ്ഞൂറ് ഏക്കർ വരുന്ന സ്ഥലങ്ങളിൽ നൂറോളം വരുന്ന കൃഷിക്കാർ അവിടെ നെല്ലും പച്ചക്കറിയുമെല്ലാം കൃഷി ചെയ്യുന്ന ആളുകളാണ്. എന്നാൽ ഇവരെല്ലാം വലിയ പ്രതീക്ഷയിലാണ് കാത്തിരിക്കുന്നത്. ഏതാണ്ട് പതിനാല് കോടി രൂപയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് മേജർ ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതിയിൽ എടുത്ത് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ വർഷവും അത് കിട്ടിയില്ലെങ്കിൽ കൃഷിക്കാർക്ക് കൃഷി ഇറക്കാൻ കഴിയാത്ത ഒരു വലിയ അവസ്ഥയിലാകും. ഇതിൽ ഇടപെടുകൊണ്ട് ഈ കൊല്ലംതന്നെ പണി ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള അനുവാദം തരണമെന്ന് ഞാൻ വിനീതമായി

അപേക്ഷിക്കുന്നു.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി): സർ, 2018 ആഗസ്റ്റ് മാസത്തിലുണ്ടായ പ്രളയത്തിൽ ചേലക്കര നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പഴയന്നൂർ, ചീരക്കുഴി ഇറിഗേഷൻ പ്രോജക്ടിന്റെ വിയറിന്റെ രണ്ട് ഷട്ടറുകൾ ഒലിച്ചുപോകുകയും മൂന്ന് ഷട്ടറുകൾക്ക് തകരാർ സംഭവിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ ഷട്ടറുകളുടെ സ്ഥാനത്ത് 2018-19-ൽ താൽക്കാലിക തടയണ നിർമ്മിച്ചാണ് കുടിവെള്ളത്തിനും കൃഷിക്കുംവേണ്ടി ജലവിതരണം നടത്തിയിരുന്നത്. കനാലിന്റെ പല ഭാഗങ്ങളിലും ബണ്ടിലൂടെ ചോർച്ചയുണ്ടായിരുന്നു. കൂടാതെ അധികജലം ഒഴുക്കിക്കളയുന്ന ഷട്ടറുകൾക്ക് നാശനഷ്ടം സംഭവിച്ചതിനാൽ മണൽച്ചാക്കുകൾ ഇട്ടാണ് പ്രസ്തുത ഷട്ടറുകളിലെയും ബണ്ടുകളിലെയും ചോർച്ച തടഞ്ഞത്. കനാൽ തുടങ്ങുന്ന ഭാഗത്ത് ജലവിതരണം നടത്തുന്നതിന് താൽക്കാലിക പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കനാൽ തുടങ്ങുന്ന ഭാഗത്ത് റെഗുലേറ്റർ ഷട്ടറുകൾ പുനസ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത പ്രോജക്ടിന്റെ പുനർനിർമ്മാണത്തിന് 52 ലക്ഷം രൂപയുടെ കുറച്ച് പ്രവൃത്തികൾ 2018-19-ലെ ആക്ഷൻ പ്ലാനിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പതിനാല് കോടി രൂപയുടെ ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കി നബാർഡിന്റെ അംഗീകാരത്തിനായി

സമർപ്പിച്ചിരുന്നുവെങ്കിലും അനുമതി ലഭിക്കുകയുണ്ടായില്ല. ഈ പ്രവൃത്തിക്ക് പകരം 02-03-2019-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവുപ്രകാരം ലഭിച്ച എസ്.ഡി.ആർ. ഫണ്ടിൽനിന്നും 443.25 ലക്ഷം രൂപയ്ക്കുള്ള 77 പണികൾക്ക് അനുമതി നൽകി നിർവ്വഹണം നടത്തിവരുന്നു. കൂടാതെ പ്രോജക്ടിന്റെയും റെഗുലേറ്ററിന്റെയും ഷട്ടറുകളുടെയും അടിയന്തര പുനർനിർമ്മാണത്തിന് 1271.95 ലക്ഷം രൂപ എസ്.ഡി.ആർ.എഫ്.-ൽ ഉൾപ്പെടുത്തി അനുവദിക്കാനുള്ള ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ (പദ്ധതി വിഭാഗം-II) പ്രൊപ്പോസൽ 10-06-2019-ൽ സർക്കാരിന് ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. പ്രൊപ്പോസൽ പരിശോധിച്ച് അടിയന്തര തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതുമാണ്.

(6) പാലങ്ങളുടെയും റോഡുകളുടെയും നിർമ്മാണം

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, മലയോര ഹൈവേയിൽപ്പെട്ട എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ആലക്കോട് പാലം, കരുവഞ്ചാൽ പാലം, നച്ചിയാട് പാലം എന്നീ മൂന്ന് പാലങ്ങളുടെ പണി പൂർത്തിയാക്കാതെ ഹൈവേ യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ പ്രയാസമാണ്. ഇതിൽ രണ്ട് പാലങ്ങൾക്ക് നൂറ് കൊല്ലത്തോളം പഴക്കമുണ്ട്. ഇപ്പോൾ റോഡ് പണി നടക്കുമ്പോൾ ട്രാഫിക് കൂടി, ആ പാലം ബലക്ഷയത്തിലാണ്. ഒരു പാലത്തിന് രണ്ട് സൈഡ്

അപ്രോച്ച് റോഡ് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. മറ്റുഭാഗത്ത് അപ്രോച്ച് റോഡിന് സ്ഥലമെടുക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. നച്ചിയാട് പാലത്തിനും സ്ഥലം ലഭ്യമാണ്. മൂന്ന് പാലങ്ങളുടെ പണി പൂർത്തിയാക്കാതെ മലയോര ഹൈവേ ഗതാഗതയോഗ്യമാക്കാൻ സാധിക്കില്ല. അങ്ങ് രണ്ട് തവണ യോഗം വിളിച്ചുചേർത്ത് നിർദ്ദേശം കൊടുത്തു, നടപടികൾ മുന്നോട്ട് പോകുന്നുണ്ടെങ്കിലും ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കാൻ വളരെ താമസമുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് എത്രയും വേഗം ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കി, ഈ പണി ടെണ്ടർ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം കൊടുക്കണം. ഹൈവേയിൽപ്പെട്ട രണ്ട് മിസിംഗ് ലിങ്കുണ്ട്, താവുകുന്ന്-പോത്തുകുണ്ട്-നടുവിൽ ഭാഗം അതുപോലെ പുറത്താൺ-പയ്യാവൂർ ഭാഗം. ആ ഭാഗത്തിന്റെ പണി നേരത്തെ ചെയ്തതാണ് പിന്നീട് ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. ആ ഭാഗംകൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി മലയോര ഹൈവെ പൂർണ്ണമായും ഗതാഗതയോഗ്യമാക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ഇടപെടലുണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ കെ. സി. ജോസഫ് ഉന്നയിച്ച സബ്മിഷൻ ആലക്കോട്, കരുവഞ്ചാൽ, നച്ചിയാട് പാലങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചുള്ളതാണ്. ഇത്

മൂന്നും മലയോര ഹൈവേയിൽ വരുന്ന പാലങ്ങൾ തന്നെയാണ്. ഇവയുടെ നിർമ്മാണം ഇപ്പോൾ കിഫ്ബി ഫണ്ടുകൊണ്ട് ഏറ്റെടുത്തിരിക്കുകയാണ്, ഫണ്ടിന് യാതൊരു പ്രശ്നവുമില്ല. കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ ചെറുപുഴ മുതൽ വള്ളിത്തോട് വരെയുള്ള ഭാഗത്താണ് പാലങ്ങൾ വരുന്നത്. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഡിസ്ട്രിക്ട് ഫ്ലാഷ് ഷിപ്പ് പ്രോജക്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. എന്നാൽ അതിന് ചീഫ് എഞ്ചിനീയറുടെ നോട്ടീസ് ധനകാര്യ വകുപ്പ് അനുമതി നൽകിയിരുന്നില്ല. പക്ഷെ നമ്മുടെ പുതിയ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ഉൾപ്പെടെ പങ്കെടുത്ത യോഗങ്ങളിൽ കഴിഞ്ഞ 11-ാം തീയതി നടന്ന യോഗത്തിലടക്കം ഇത് മലയോര ഹൈവേയിൽപ്പെടുമെന്നും കിഫ്ബി ഫണ്ടുകൊണ്ട് ചെയ്യാമെന്നും പാലങ്ങൾ പ്രത്യേകം ചെയ്യണമെന്നും തീരുമാനിച്ചു. അത് പ്രകാരമുള്ള നടപടികളിലേയ്ക്കാണ് ഇനിയിപ്പോൾ നീങ്ങുന്നത്. അന്ന് കുറച്ച് കാലതാമസം ഉണ്ടായതിന് വേറെ കാരണങ്ങളാണ്. ഞാൻ അതൊന്നും വിശദീകരിച്ച് സമയം കളയുന്നില്ല. പിന്നെ പുറത്താണ് മുതൽ പയ്യാവൂർ വരെയുള്ള ഭാഗം മുമ്പ് ബഡ്ജറ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി, ഏഴ് മീറ്റർ ബി.എം.&ബി.സി. പൂർത്തിയാക്കിയിരുന്നു. പിന്നെ രണ്ടാം ഘട്ടമായി

പുറത്താണ് മുതൽ പയ്യാവൂർ വരെയും ഉളിക്കൽ മുതൽ കൂമൻതോട് മുതൽ വള്ളിത്തോട് മുതൽ മരത്തണൽ വരെയുള്ള ഡ്രെയിനേജ് കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഇപ്പോൾ അംഗീകാരം ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കി ഇപ്പോൾതന്നെ സമർപ്പിക്കുവാൻ പോകുകയാണ്. താവുകന്ന്- പോത്തുകണ്ട്-നടുവിൽ റോഡ് മലയോര ഹൈവേയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തലും ഉൾപ്പെടുത്തുകയാണ് അവർ ഏറ്റെടുക്കിയിട്ടുള്ളത്, വേറെ പ്രോജക്ട് ചെയ്തേ പറ്റൂ. ഹിൽഹൈവേ ബൈപ്പാസായി പ്രസ്തുത റോഡ് വികസിപ്പിക്കാൻ അഞ്ചുകോടി എഴുപത് ലക്ഷം രൂപയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള ഭരണാനുമതിയാണ് കിട്ടിയിട്ടുള്ളത്, അത് ഹിൽഹൈവേയിൽ വന്നാലും കിട്ടുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് 2.55 കി.മീ. ദൈർഘ്യമുള്ള മേൽറോഡ് ഹിൽ ഹൈവേ നിലവാരത്തിൽ വികസിപ്പിക്കാൻ ഇപ്പോൾ ആരക്കോടിയോളം രൂപ വേണം. അതിനുള്ള വഴി നമ്മൾ കണ്ടെത്തണം. അതാണ് അതിനെപ്പറ്റി പറയാനുള്ളത്. കരുവഞ്ചാൽ പാലം ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ..... ഇനിയിപ്പോൾ അതിന്റെ ആവശ്യമില്ല, കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കഴിഞ്ഞു. പഴയ കാര്യമാണ് ഈ പറയുന്ന നൂച്ചിയാട് പാലം. മൂന്നും കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ചെയ്യാവുന്നതാണ്. മറ്റ് തടസ്സങ്ങളൊന്നും

നോക്കാതെ പാലം പ്രത്യേകം ചെയ്യണമെന്ന് അങ്ങുകൂടി പങ്കെടുത്ത യോഗത്തിൽ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിനുള്ള ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കാൻ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അങ്ങുകൂടി അവരുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒന്ന് വേഗത്തിലാക്കിയാൽ പെട്ടെന്നുതന്നെ പണി തുടങ്ങാൻ കഴിയും.

(7) വക്കം-കായിക്കര കടവ് പാലം

ശ്രീ. ബി. സത്യൻ: സർ, അങ്ങയുടെയും എന്റെയും മണ്ഡലത്തിൽ വരുന്ന, അങ്ങുതന്നെ മുൻകയ്യെടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയം സംബന്ധിച്ചാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. രണ്ട് മണ്ഡലങ്ങളെ തമ്മിൽ ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന, ചരിത്ര പ്രാധാന്യമുള്ള വക്കം-കായിക്കര പ്രദേശങ്ങളെ തമ്മിൽ ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണം സംബന്ധിച്ചാണ്. സ്വാതന്ത്ര്യ സമര പോരാട്ടങ്ങളിലെ ധീര ഇതിഹാസമായ വക്കം അബ്ദുൽ ഖാദർ മൗലവിയുടെ നാടായ വക്കം ചരിത്ര പ്രാധാന്യമുള്ളൊരു ഭൂമിയാണ്. അതുപോലെത്തന്നെ മഹാകവി കുമാരനാശാൻ ജന്മം നൽകിയ കായിക്കര അങ്ങയുടെ മണ്ഡലത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ടതാണ്. ഈ രണ്ട് മണ്ഡലങ്ങളെയും തമ്മിൽ ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന ഒരു പാലം അവിടെയുള്ള പ്രദേശവാസികളുടെ ദീർഘകാലത്തെ അഭിലാഷമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രി അദ്ദേഹത്തിന്റെ സുഹൃത്തിന്റെ

മരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നാട്ടിൽ വന്നപ്പോൾ നാട്ടുകാർ അദ്ദേഹത്തോട് ഈ വിഷയത്തെ സംബന്ധിച്ച് സൂചിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു.

ഇതിന്റെ അപ്രോച്ച് റോഡിനുള്ള സ്ഥലമെടുക്കാനും പ്രാരംഭഘട്ടത്തിലുള്ള നടപടികൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തുവാനും വേണ്ടി നാലഞ്ച് കൊല്ലക്കാലം ഞാനും അങ്ങും നല്ല പരിശ്രമം നടത്തിയിരുന്നുവെങ്കിലും കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പ്രസ്തുത പാലത്തിനുള്ള അനുമതി ലഭിച്ചില്ല. തുടർന്നുള്ള വലിയ പരിശ്രമത്തിന്റെ ഫലമായി ഇപ്പോൾ പാലം നിർമ്മാണത്തിനുള്ള നിരവധി പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരികയാണ്. ഇപ്പോൾ ഇതിനുവേണ്ടിയുള്ള അലൈൻമെന്റ്, എസ്റ്റിമേറ്റ്, സോയിൽ ടെസ്റ്റ് തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങൾ നടക്കുകയും കിഫ്ബിയിൽ ഈ പദ്ധതി ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടെന്നും അറിയാൻ സാധിച്ചു. അങ്ങ് ഇടപെട്ട് പല പാലങ്ങളുടെയും നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിക്കുകയുണ്ടായി. ഇപ്പോൾത്തന്നെ എന്റെയും ബഹുമാനപ്പെട്ട ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കറുടെയും മണ്ഡലങ്ങളിൽ ഉൾപ്പെട്ട അയിലംപാലം അങ്ങുതന്നെ താൽപര്യമെടുത്ത് നീണ്ടകാലയളവിനുശേഷം നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ച് ഉദ്ഘാടനം നിർവ്വഹിക്കുകയുണ്ടായി. പാലം ആയതുകൊണ്ടുതന്നെ ഞങ്ങൾക്ക് വലിയൊരു ആശങ്കയുണ്ട്. ഈ പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണം സമയബന്ധിതമായി

ആരംഭിക്കുന്നതിനും അതിനുള്ള അനുമതി ലഭിക്കുന്നതിനും പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രി എന്നുള്ളനിലയിൽ അങ്ങിൽനിന്നും നല്ലൊരു ഇടപെടൽ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. ഇതിന്റെ നിർമ്മാണം അടിയന്തരമായി ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള അനുമതി നൽകണമെന്ന് വിനയപൂർവ്വം അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ഇക്കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കറുടെയും പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെയും ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരികയാണ്.

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ): സർ, വക്കം-കായിക്കര പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തി കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ വരികയും കേരള ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് ഫണ്ട് ബോർഡ് ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരികയുമാണ്. സർവ്വേ, മണ്ണ് പരിശോധന എന്നിവ നടത്തി പൊതുമരാമത്ത് ഡിസൈൻ വിഭാഗത്തിന് നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. റി.എസ്. കനാലിന് കുറുകെ പാലം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് പാലിക്കേണ്ട മാനദണ്ഡങ്ങൾ പാലിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അതനുസരിച്ചുള്ള ഡിസൈൻ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് ഡിസൈൻ വിഭാഗത്തിൽനിന്ന് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിൻപ്രകാരം നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തിയുടെ വിശദമായ ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ

ഉൾപ്പെടെ 25 കോടി രൂപയാണ് ഡി.പി.ആർ.-ൽ ഉള്ളത്. ഇത് കിഫ്ബിക്ക് സമർപ്പിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനായുള്ള requisition ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് കഴിഞ്ഞ മാസം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

(8) മുളങ്കുന്നത്ത് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന് പ്രത്യേക പാക്കേജ്

ശ്രീ. അനിൽ അക്കര: സർ, അധികാര വികേന്ദ്രീകരണം സംബന്ധിച്ച് കേരളം രാജ്യത്തിനും ലോകത്തിനുതന്നെയും വലിയൊരു മാതൃകയാണ്. അധികാര വികേന്ദ്രീകരണം സംബന്ധിച്ച് പഠിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നും വിദേശത്തുനിന്നുമെല്ലാം ആളുകൾ കേരളത്തിലേയ്ക്കാണ് വരുന്നത്. അവർ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ വിവിധ പഞ്ചായത്തുകളുടെയും ജില്ലാ പഞ്ചായത്തുകളുടെയും നഗരസഭകളുടെയുമൊക്കെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പഠിക്കാൻവേണ്ടി വരികയാണ്. നമ്മുടെ ഫ്രണ്ട് ഓഫീസ് മുതൽ മാലിന്യ സംസ്കരണം, അംഗൻവാടികൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള പദ്ധതികളെക്കുറിച്ച് പഠിക്കുകയും നല്ല അഭിപ്രായങ്ങൾ രേഖപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. പക്ഷേ നമ്മളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം, നമുക്ക് ഐ.എസ്.ഒ. നിലവാരത്തിലുള്ള പഞ്ചായത്ത് ഓഫീസുകളൊക്കെ ഉണ്ടെങ്കിലും ഒരു നല്ല

ഓഫീസ് കാണിച്ചുകൊടുക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. പലപ്പോഴും ഓഫീസിലെ ജീവനക്കാർക്ക് മാതൃകാപരമായ പെരുമാറ്റച്ചട്ടമില്ല. പലരീതിയിലൊക്കെ പെരുമാറുന്ന സംവിധാനമാണുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് നല്ലൊരു പഞ്ചായത്ത് ഓഫീസ്, അല്ലെങ്കിൽ നല്ലൊരു പദ്ധതി കാണിച്ചുകൊടുക്കാൻ ഏറ്റവും സൗകര്യം കിലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ്. കിലയിലേയ്ക്കാണ് ഈ ആളുകളൊക്കെ വരുന്നത്. കിലയിലേയ്ക്ക് ആളുകൾ വന്ന് ആദ്യമായി അവർ ഓഫീസ് കാണാൻ പോകുന്നത് കിലയോട് ചേർന്നുള്ള മുളങ്കുന്നത്തുകാവ് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലാണ്. മുളങ്കുന്നത്തുകാവ് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് നല്ല രീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഗ്രാമപഞ്ചായത്താണെങ്കിലും ഒരു മോഡൽ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തായി അതിനെ പലപ്പോഴും കാണിക്കാൻ കഴിയാറില്ല. പല ആളുകളും കാണുന്നതും പഠിക്കുന്നതുമൊക്കെ ഈ ഗ്രാമപഞ്ചായത്താണ്. ബഹുമാന്യനായ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് നേരിട്ട് അറിയുന്ന പഞ്ചായത്തുകൂടിയാണിത്. അതുകൊണ്ട് മുളങ്കുന്നത്തുകാവ് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിനെ മാതൃകാപരമായ ജീവനക്കാരുള്ള, അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളും പുതിയ കെട്ടിടങ്ങളും ഉൾപ്പെടെ ഒരു പഞ്ചായത്തിന് ആവശ്യമായ മുഴുവൻ സംവിധാനങ്ങളോടുംകൂടിയ ആധുനിക രീതിയിലുള്ള പഞ്ചായത്താക്കി മാറ്റുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ഈ

സബ്മിഷൻ.

അടിസ്ഥാന വികസനത്തിന് വേണ്ടിവരുന്ന ഫണ്ടിൽ സർക്കാരിന്റേതായ സഹായത്തിന് പുറമേ എം.എൽ.എ. ആസ്തി വികസന പദ്ധതിയിൽനിന്നും ആവശ്യമായ ഫണ്ട് നീക്കി വയ്ക്കാൻ ഞാൻ തയ്യാറാണ് എന്ന് സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് മുളങ്കുന്നത്തുകാവ് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിനെ രാജ്യത്തെ മാതൃകാപരമായ ഒരു പഞ്ചായത്താക്കി മാറ്റാനുള്ള പ്രത്യേക നടപടികളിലേയ്ക്ക് ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കുന്നതിന് വേണ്ടികൂടിയാണ് ഈ സബ്മിഷൻ.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ): സർ, അധികാര വികേന്ദ്രീകരണത്തിന് മാതൃകയായി നിരവധി തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്തുണ്ട്. ഓരോ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനവും അവരുടെ തനതായ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഭാഗമായിട്ടാണ് മികച്ച മാതൃകകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നത്. മാത്രമല്ല, പ്രത്യേക മേഖലയിലോ വിഷയങ്ങളിലോ ആയിരിക്കും മികവ് പുലർത്തുന്നത്. അങ്ങനെ മികവ് പുലർത്തുന്നത് തെളിയിച്ച വിവിധ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലാണ് ഇപ്പോൾ അധികാര വികേന്ദ്രീകരണം സംബന്ധമായ പഠനത്തിനായി വരുന്ന വ്യക്തികൾക്കും സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും സന്ദർശനം ഒരുക്കുന്നത്. പിന്നോക്കം

നിൽക്കുന്ന പഞ്ചായത്തുകളെയും പഠന സന്ദർശനത്തിനായി തെരഞ്ഞെടുക്കാറുണ്ട്. കില മുഖേന സംഘടിപ്പിക്കുന്ന പഠന സംഘങ്ങളെ/ വ്യക്തികളെ കിലയുടെ സമീപത്തെയും വിദൂരത്തെയും തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ സന്ദർശിക്കുന്നതിനുള്ള സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തി വരുന്നുണ്ട്. അതിൽ കില സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന മുളങ്കുന്നത്തുകാവ് പഞ്ചായത്തിനെയും പരിഗണിക്കുന്നുണ്ട്. വിവിധ പഠന സംഘങ്ങളെ/ വ്യക്തികളെ ഒരേ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനത്തിൽത്തന്നെ നിരന്തരം സന്ദർശിക്കുന്നതിനുള്ള സാഹചര്യം ഒരുക്കുന്നത് അവരുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ ബാധിക്കാനും ഇടയുണ്ട്. വിവിധ സംഘങ്ങളെ/ വ്യക്തികളെ വിവിധ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ സന്ദർശിക്കുന്നതിന് സാഹചര്യം ഒരുക്കുന്നതിലൂടെ അത്തരം തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് അത് ഊർജ്ജം പകരാൻ സഹായകരമായിരിക്കും. എന്നാൽ അധികാര വികേന്ദ്രീകരണത്തിന് ആവശ്യമായ പരിശീലനം, ഡോക്യുമെന്റേഷൻ, പ്രസിദ്ധീകരണങ്ങൾ തുടങ്ങിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്ന സ്ഥാപനമായ കിലയുടെ സമീപ പഞ്ചായത്ത് എന്നനിലയിലും പൊതുവിൽ എല്ലാ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുംപോലെ മുളങ്കുന്നത്തുകാവും മാതൃകാപരമാകേണ്ടത് തന്നെയാണ്. നിലവിൽ

മുളങ്കുന്നത്തുകാവ് ഐ.എസ്.ഒ. സർട്ടിഫിക്കേഷൻ നേടിയിട്ടുണ്ട്. സവിശേഷ സാഹചര്യങ്ങളുള്ള തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കാണ് പ്രത്യേക പാക്കേജ് സാധാരണ അനുവദിക്കുന്നത്. പ്രവർത്തന മികവ്, കാര്യക്ഷമത, സുതാര്യത എന്നിവ സ്വയം ആർജ്ജിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഏതെങ്കിലും പ്രത്യേക പാക്കേജ് നടപ്പാക്കേണ്ട ആവശ്യമുണ്ടെന്ന് തോന്നുന്നില്ല. എങ്കിലും മുളങ്കുന്നത്തുകാവ് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ സമഗ്ര വികസന പരിപാടികൾ തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള ചർച്ചകൾ നടന്നുവരികയാണ്. ശിശുസൗഹൃദ പ്രദേശിക ഭരണ പ്രവർത്തനത്തിലും വയോജന സൗഹൃദ പ്രവർത്തനത്തിലും കിലയുടെ സഹകരണത്തോടെ മാതൃകാപരമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള ചർച്ചകളും ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.യുടെ കൂടി സഹായത്തോടുകൂടി പഞ്ചായത്തിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മെച്ചപ്പെട്ട രീതിയിൽ മാതൃകയാക്കുന്നതിനുള്ള കാര്യങ്ങളും ആലോചിക്കുന്നതാണ്.

(9) ഡിഗ്രി, പി.ജി. കോഴ്സുകളിലെ സീറ്റുകളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നത്

ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ: സർ, കാലിക്കറ്റ് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ കീഴിൽ ബിരുദ പഠനത്തിനും ബിരുദാനന്തര പഠനത്തിനും ആവശ്യത്തിന് സീറ്റുകൾ ലഭിക്കാത്ത പ്രശ്നമാണ് ഞാൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്. ഇത്തവണ കാലിക്കറ്റ്

യൂണിവേഴ്സിറ്റിക്ക് കീഴിലുള്ള കോളേജുകളിലേയ്ക്ക് ഡിഗ്രി അഡ്മിഷനുവേണ്ടി ഉന്നത പഠനത്തിന് അർഹത നേടിയ വിദ്യാർത്ഥികളിൽനിന്ന് ഒരുലക്ഷത്തി ഇരുപത്തിയെട്ടായിരത്തിൽപരം അപേക്ഷകളാണ് ലഭിച്ചിരിക്കുന്നത്. സർക്കാർ മേഖലയിലും എയ്ഡഡ് മേഖലയിലും അൺ എയ്ഡഡ് മേഖലയിലുമുള്ള ലഭ്യമായ എല്ലാ സീറ്റുകളും കൂട്ടിച്ചേർത്താൽ പരമാവധി 65,000 പേർക്ക് പ്രവേശനം കൊടുക്കാനുള്ള സീറ്റുകൾ മാത്രമാണ് അവിടെയുള്ളത്. സർക്കാരിന് വലിയ സാമ്പത്തിക ബാധ്യതയില്ലാതെ, കുട്ടികൾക്ക് കൂടുതൽ പഠനാവസരം ഒരുക്കുന്നതിന് സഹായകരമായ ഒരു നിർദ്ദേശമാണ് എനിക്കിവിടെ സമർപ്പിക്കാനുള്ളത്.

നമ്മുടെ ആർട്സ് ആന്റ് സയൻസ് കോളേജുകളിലൊക്കെ സീറ്റുകളുടെ എണ്ണം നിർണ്ണയിച്ചിരിക്കുന്നത് പ്രത്യേകിച്ച് എന്തെങ്കിലുമൊരു ശാസ്ത്രീയ സമീപനമോ യുക്തിയോ ഇല്ലാത്ത നിലയിലാണ്. ഓരോരുത്തരുടെയും സൗകര്യമനുസരിച്ച് നിർണ്ണയിച്ചതുപോലെയാണ് തോന്നുന്നത്. കാലിക്കറ്റ് യൂണിവേഴ്സിറ്റിക്ക് കീഴിലുള്ള കോളേജുകളിൽ B.Com-ന് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ മാക്സിമം സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി ലിമിറ്റ് 60 സീറ്റാണ്. പണ്ടുമുതലേ 60 കുട്ടികൾക്ക് അഡ്മിഷൻ കൊടുക്കാവുന്ന സാഹചര്യമുണ്ട്. എന്നാൽ അതേ അടിസ്ഥാന

സൗകര്യം ഉപയോഗിച്ചുള്ള B.A. ഇംഗ്ലീഷ്, ഹിന്ദി, മലയാളം തുടങ്ങിയ ലിറ്ററേച്ചറുകൾ പഠിക്കുന്നതിനും മറ്റ് മാനവിക വിഷയങ്ങളായ ഇക്കണോമിക്സ്, പൊളിറ്റിക്കൽ സയൻസ്, സോഷ്യോളജി തുടങ്ങിയവയൊക്കെ പഠിക്കുന്നതിനുള്ള സീറ്റുകളുടെ എണ്ണം 40-48 ആണ്. B.Com-ന് 60 സീറ്റുവരെ അഡ്മിഷൻ കൊടുക്കാമെങ്കിൽ എന്തുകൊണ്ടാണ് B.A. ഇക്കണോമിക്സിനും ഇംഗ്ലീഷിനും സോഷ്യോളജിക്കുമൊക്കെ കൊടുക്കാൻ സാധിക്കാത്തത്. എന്ത് യുക്തിയാണ് അതിലുള്ളത്; അതുപോലെത്തന്നെ സയൻസ് വിഷയങ്ങൾക്ക്, ചിലതിന് മാക്സിമം സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി ലിമിറ്റ് പരയുന്നത് 48, 36, 30 എന്നിവയാണ്. അങ്ങനെയൊക്കെ നിർണ്ണയിക്കുന്നതിന് എന്താണ് പ്രത്യേകിച്ച് ന്യായമുള്ളത്; ചിലപ്പോൾ ലബോറട്ടറി സൗകര്യത്തിന്റെ കാര്യം പറയും. ലാബിന്റെ സൗകര്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ടൈം ടേബിൾ ക്രമീകരിച്ചുകൊണ്ട് സംവിധാനം ഉണ്ടാക്കാവുന്നതേയുള്ളൂ. നിലവിലുള്ള അടിസ്ഥാന സൗകര്യം ഉപയോഗിച്ചുതന്നെ കൂടുതൽ കുട്ടികൾക്ക് പഠിക്കാൻ സൗകര്യം കൊടുക്കാവുന്ന സാഹചര്യമുണ്ട്. മറ്റ് സർവ്വകലാശാലകളിൽ ഇതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ കുട്ടികൾ പഠിക്കുന്നുണ്ട്. എന്റെ ഒരു നിർദ്ദേശം, ഭാഷാ വിഷയങ്ങളായാലും മറ്റ് മാനവിക വിഷയങ്ങളാണെങ്കിലും B.Com-ന്

ഉള്ളതുപോലെത്തന്നെ 60 സീറാക്കി വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും B.Sc. ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിഷയങ്ങൾക്ക് 50 സീറുവരെ, അത് മാക്സിമം സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി ലിമിറ്റാക്കി വയ്ക്കുകയും ചെയ്യണം. അങ്ങനെ നടപ്പിലാക്കണമെന്നുള്ള നിർദ്ദേശം കർശനമായി ഗവൺമെന്റും സർവ്വകലാശാലയും കോളേജുകൾക്ക് കൊടുക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതിനുള്ള തീരുമാനമെടുത്ത് കൊടുക്കണം എന്നുള്ളതാണ്. അങ്ങനെ വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ ഗവൺമെന്റിന് വലിയ സാമ്പത്തിക ബാധ്യതയില്ലാതെ ഒരുപാട് കുട്ടികൾക്ക് പഠിക്കാനുള്ള സൗകര്യം ഈ വർഷംതന്നെ ഉണ്ടാക്കാം. ഈ പ്രശ്നം ഏറ്റവും ഗുരുതരമായുള്ളത് കാലിക്കറ്റ് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ പരിധിയിലാണ്. ആ സൗകര്യം ഉണ്ടാക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുവാനുള്ളത്.

ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫും ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ): സർ, വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു വിഷയമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് വിവിധ സർവ്വകലാശാലകളിൽ അവരവരുടെ സ്റ്റാറ്റൂട്ട് അനുസരിച്ച് intake-ന്റെ എണ്ണം വ്യത്യസ്തമാണ്. ഒരേ കോഴ്സിന് ചില യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ 24, മറ്റുചില സർവ്വകലാശാലകളിൽ 30,

ചിലസ്ഥലങ്ങളിൽ 40 അങ്ങനെയൊണ് നിൽക്കുന്നത്. പി.ജി.ക്കും ഈ വ്യത്യാസം വളരെ പ്രകടമാണ്. 10 മുതൽ 12, 15, 20, 25 എന്ന രീതിയിലാണ് നിൽക്കുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു parity ഉണ്ടാകണമെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ തർക്കമില്ല. ഇപ്പോൾ ഏറ്റവും highest ആയി ഏത് സർവ്വകലാശാലയുടെ സ്റ്റാറ്റൂട്ടിലാണോ intake -ന്റെ എണ്ണം വർദ്ധിച്ചുകാണുന്നത്, സമാനമായ രീതിയിലേയ്ക്ക് എല്ലാ സർവ്വകലാശാലകളിൽ എല്ലാ കോഴ്സുകൾക്കും intake വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്ന് ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്, ഈ അധ്യയന വർഷം തന്നെ അതിന്റെ ഗുണഫലം നമ്മളുടെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് കിട്ടുന്ന രീതിയിൽ അത് വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഉത്തരവ് രണ്ടു ദിവസത്തിനകം തന്നെ പുറത്തിറങ്ങും.

(10) അത്യാഹിത വിഭാഗത്തിന്റെ പ്രവർത്തനം

ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്: സർ, തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ അത്യാഹിത വിഭാഗം പ്രധാന റോഡിനരികിലേക്ക് മാറ്റി സ്ഥാപിക്കണമെന്ന ആവശ്യമാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്. നിലവിലെ അത്യാഹിത വിഭാഗം പ്രവർത്തിക്കുന്നത് ഇടുങ്ങിയ ഒരു വൺവേ സംവിധാനമുള്ള പാതയ്ക്കരികിലാണ്. ആർ.സി.സി., ശ്രീ ചിത്തിരതിരുനാൾ

ഹോസ്പിറ്റൽ, എസ്.എ.ടി., മെഡിക്കൽ കോളേജ് തുടങ്ങിയ ഇടങ്ങളിലേയ്ക്കുള്ള പാതയും ഈ റോഡ് തന്നെയാണ്. എസ്.എ.ടി. ആശുപത്രിയ്ക്ക് മുന്നിലെ പ്രതിമക്ക് അരികിൽനിന്നും യു-ടേൺ എടുത്ത് അത്യാഹിത വിഭാഗത്തിലേക്ക് വരേണ്ടിവരുന്നു. പലപ്പോഴും അപകടത്തിൽപ്പെട്ടവരെയും ഗുരുതരാവസ്ഥയിലുള്ള രോഗികളെയുംകൊണ്ട് വരുന്ന ആംബുലൻസുകളടക്കം ഈ ഗതാഗതക്കുരുക്കിൽ പെട്ടുപോകാറുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് പ്രധാന നിരത്തിനരികിൽ അത്യാഹിത വിഭാഗം മാറ്റി സ്ഥാപിക്കുകയും എമർജൻസി മെഡിസിൻ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്യണമെന്ന അഭ്യർത്ഥന മുന്നോട്ട് വയ്ക്കുന്നു.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പു മന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ അത്യാഹിത വിഭാഗത്തിൽ റോഡുമാർഗ്ഗം എളുപ്പത്തിൽ എത്തിച്ചേരുന്നത് സംബന്ധിച്ചും സി.ടി. സ്കാൻ, മൈക്രോ ബയോളജി, എ.സി.ആർ. ലാബ് എന്നിവിടങ്ങളിലേയ്ക്കുള്ള അശാസ്ത്രീയ അകലം സംബന്ധിച്ചുമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം

തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ നിരവധി വികസനപ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കുറച്ചുനാളുകൾ കൊണ്ടുതന്നെ മെഡിക്കൽ കോളേജിനെ രോഗീസൗഹൃദമാക്കി മാറ്റുന്നതിനും മികവിന്റെ കേന്ദ്രമാക്കി മാറ്റുന്നതിനുമുള്ള നിരവധി പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇപ്പോൾ നടന്നുകഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. കുറേയേറെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇപ്പോൾ നടന്നു കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സെന്റർ ഓഫ് എക്സലൻസായി ഉയർത്തുന്നതിന് ആവശ്യമായിട്ടുള്ള വലിയൊരു മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിക്കുകയും 717 കോടി രൂപയുടെ മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ കിഫ്ബി അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഒന്നാം ഘട്ടമായ 58.37 കോടി രൂപയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് അനുവാദം ലഭ്യമാകുകയും വർക്ക് ടെണ്ടർ ചെയ്യാൻ സാധിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതോടൊപ്പം തന്നെ 448 അധിക തസ്തികകൾ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവിടെ ആർദ്രം, ഇ-ഹെൽത്ത് പദ്ധതികളൊക്കെ നടക്കുന്നു. കാഷ്വാലിറ്റി നവീകരണം അതായത് പുതിയ ട്രോമാ കെയർ യൂണിറ്റിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളും നടക്കുന്നു. ട്രോമാ കെയറിന്റെ അപെക്സ് സെന്റർ തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിലാണ്. അവിടെ ഏറ്റവും നല്ല രീതിയിൽ അതിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കി ജൂലൈ മാസത്തോടുകൂടി

അത് ഉത്പാദനം ചെയ്യാൻ സാധിക്കുമെന്നുള്ളതാണ്. ഗതാഗതവും അനുബന്ധ സൗകര്യങ്ങളുമാണ് കിഫ്ബിയുടെ ഒന്നാംഘട്ട പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ചെയ്യാൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഗതാഗതക്കുരുക്ക് അനുഭവപ്പെടുന്ന മെഡിക്കൽ കോളേജ് കാമ്പസിലെ റോഡ് നവീകരണമാണ് ഇതിൽ ആദ്യത്തേത്. മെഡിക്കൽ കോളേജ് പ്രവേശന കവാടം മുതൽ ശ്രീചിത്രയ്ക്ക് സമീപംകൂടി സി.ഡി.സി. വരെയും, എസ്.എ.ടി. അമ്മയും കുഞ്ഞും പ്രതിമ മുതൽ മോർച്ചറിയും എസ്.എസ്.ബി.യും കഴിഞ്ഞ് പ്രധാന റോഡുവരെയും, ഒ.പി.റോഡ് മുതൽ ശ്രീചിത്രയുടെ പുതിയ കെട്ടിടം വരെയുള്ള റോഡുകളാണ് വികസിപ്പിക്കുന്നത്. നിലവിൽ രണ്ടു വരിപ്പാത മൂന്ന് വരിയാക്കി, വൺവേ സമ്പ്രദായം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള വർക്ക് ആരംഭിച്ചു കഴിഞ്ഞു. ഗതാഗതക്കുരുക്ക് പരിഹരിക്കാനായി ശ്രീചിത്രയ്ക്ക് സമീപം മുതൽ ഒ.പി. ബ്ലോക്കിന് മുൻവശത്തു കൂടി മെൻസ് ഹോസ്റ്റലിനും പി.എം.ആർ. നും ഇടയിലൂടെ കുമാരപുരം റോഡിൽ വന്നിറങ്ങുന്ന എലിവേറ്റഡ് റോഡ് കോറിഡോർ നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു. മെഡിക്കൽ കോളേജിനെ വലയ്ക്കുന്ന മറ്റൊരു പ്രശ്നമാണ് പാർക്കിംഗ്. ഇത് മുന്നിൽ കണ്ടുകൊണ്ടാണ് ആദ്യഘട്ടത്തിലെ പ്രവൃത്തി പാർക്കിംഗിനുവേണ്ടിത്തന്നെ

നീക്കവച്ചത്. ഇതിനായി രണ്ട് മൾട്ടിലൈവൽ പാർക്കിംഗ് സംവിധാനങ്ങൾക്കാണ് ടെണ്ടറായിരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ വർക്ക് സ്റ്റാർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഒരു മൾട്ടിലൈവൽ പാർക്കിംഗിൽ 300 വാഹനങ്ങൾക്ക് പാർക്ക് ചെയ്യാൻ സാധിക്കും. അതിന്റെ വർക്ക് ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒ.പി. ബ്ലോക്കിന് മുൻവശത്തുള്ള മൾട്ടിലൈവൽ പാർക്കിംഗിൽ 200 വാഹനങ്ങൾക്ക് പാർക്ക് ചെയ്യാൻ സാധിക്കും. ഇതിന്റെയും പ്രവൃത്തി തുടങ്ങിയിരിക്കുന്നു. മെഡിക്കൽ കോളേജ് റോഡിലെ തിരക്ക് കുറയ്ക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കെ.എച്ച്.ആർ.ഡബ്ല്യൂ.എസ്. ഡീലക്സ് പേ വാർഡിന്റെ സമീപം വഴി സൂപ്പർ സ്പ്പെഷ്യാലിറ്റി ബ്ലോക്കിലേക്കുള്ള രണ്ടുവരിപാത, റോഡ് മെക്കാഡം ടാർ ചെയ്ത് പൂർത്തിയാക്കി ട്രയൽ റൺ നടത്തി തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. ഉള്ളൂർ ഭാഗത്തേക്കുള്ള വാഹനങ്ങൾ ഇതുവഴിയാണ് പോകുന്നത്. അതുകൊണ്ട് മെയിൻ ഗേറ്റിലെ തിരക്ക് കുറയാൻ ഇപ്പോൾ തന്നെ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരത്തിൽ തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ രോഗികൾക്ക് മികച്ച സൗകര്യം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും തിരക്ക് ഒഴിവാക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ നടന്നുവരുന്നു. മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിലെ അത്യാഹിത വിഭാഗം നിലവിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നത് ബ്ലഡ് ബാങ്ക് കെട്ടിടത്തിനെതിരെയുള്ള ആശുപത്രി

ബ്ലോക്കിലാണ്. അതുകൊണ്ട് അത്യാഹിത വിഭാഗത്തിൽ എത്തിച്ചേരുന്ന രോഗികൾക്ക് റോഡ് മാർഗ്ഗം വലിയ തടസ്സം നേരിടുന്നുണ്ട്. ട്രാഫിക്ക് കുരുക്ക് ഒഴിവാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കാഷ്ചാലിറ്റി വിഭാഗം പുതിയ എമർജൻസി മെഡിക്കൽ കെയർ യൂണിറ്റ് അഥവാ ട്രോമാ കെയർ യൂണിറ്റായി മുൻഭാഗത്ത് മെയിൻ റോഡിന്റെ അടുത്തുള്ള കെട്ടിടത്തിലേക്ക് മാറ്റുകയാണ്. അവിടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനം നടക്കുകയാണ്. ഡെന്റൽ കോളേജിന് എതിരേയുള്ള ആശുപത്രി കെട്ടിടത്തിന്റെ താഴത്തെ നിലയിലാണ് ഇത് സജ്ജീകരിക്കുന്നത്. ഇതാണ് ജൂലൈയോടുകൂടി ഉത്ഘാടനം ചെയ്യാൻ സാധിക്കുമെന്ന് പറയുന്നത്. ട്രോമാ കെയർ, ആധുനിക കാഷ്ചാലിറ്റി സംവിധാനങ്ങൾ വരുന്നതോടുകൂടി അത്യാഹിത വിഭാഗം പൂർണ്ണമായും മെയിൻ റോഡിൽ നിന്ന് രോഗികൾക്കും ആംബുലൻസിനുമൊക്കെ കയറാൻ കഴിയുന്ന രീതിയിൽ വരികയാണ്. ഇത് സജ്ജീകരിച്ചു കഴിഞ്ഞാൽ സി.ടി.സ്കാൻ, മൈക്രോ ബയോളജി ലാബ്, എ.സി.ആർ. ലാബ് എന്നിവിടങ്ങളിലേക്കുള്ള അകലവും കുറയുന്നു. ഇപ്പോൾ ഇതെല്ലാം പൂർത്തിയാകുന്നതുവരെ എ.സി.ആർ., എച്ച്.ഡി.എസ്. ലാബുകളിലേക്ക് സാമ്പിളുകൾ കളക്ട് ചെയ്യാൻവേണ്ടി ഒരു സൗകര്യം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. രോഗികൾക്ക് സഹായകരമായ രീതിയിൽ, മുൻഭാഗത്ത് അതിന്റെ

കൗണ്ടർ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെതന്നെ വാർഡുകളിൽ നിന്നും ലാബുകളിലേക്ക് സാമ്പിളുകൾ എത്തിക്കാൻ പ്രത്യേക വോളന്റിയേഴ്സിന്റെ സഹായവും അവിടെ ഇപ്പോൾ തൽക്കാലത്തേക്ക് ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ പറയുന്ന 58 കോടി രൂപയുടെ പ്രവൃത്തി ഒരു വർഷം കൊണ്ട് പൂർത്തിയാകും. അപ്പോഴേക്കും മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ മുഖഛായതന്നെ മാറും. ഗതാഗത സൗകര്യവും പാർക്കിംഗ്മെല്ലാം ഏറ്റവും ആധുനികമായി മെച്ചപ്പെടും.